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n = number of items in
the sample




Population Standard Deviation

E(Xz ”)2
N

o = population standard deviation
N = the size of the population

X; = each value from the population
p = the population mean

Sample Standard Deviation

s = sample standard deviation

n = the size of the sample

X = each value from the sample
x = the sample mean




Kevrpiko Opiakd Oswpnua

[0 OAa Ta OEiyUATA OUYKEKPIMEVOU MPEYEBOUC aATTO
OTTOIOONTTOTE KATAVOMN TTANBUOPOU N KOTAVOMR TWV
OEIYMOTIKWY MEOWV €ival KATA TIPOCEYYION N
KOVOVIKR KATOAVOMN.

AuTtn n TpPoaeyyion BEATIWVETAI 000 TO UEYEBOC TOU
O&iyuaroc auéavel.
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OwkovopLlko Mavemothuto ABnvwv Ap. Tp@wvag AgpovtloyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Yuvavtnon: 7n

AlaoTnua Eptriotoouvng
Yia TOV AYyVWOTO
MpayuaTtiko Moo

Tou MAnBuouou (M)



OwkovopLlko Mavemothuto ABnvwv Ap. Tp@wvag AgpovtloyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Yuvavtnon: 7n

‘EOTW TTWG 0€ evOIQPEPEI VA TTPOCDIOPICEIC
TOV (AyVWwoT0) MECO TOU TTANBUGHOU (M)
TWV PUBPWYV OIKOVOMIKAC QVATITUENG
VIO OAEC TIC XWPEG KAl YEWYPAPIKEC TTEPIOXEC TOU TTAQVTN
KAt 10 £€10G 2020 !N

AeC 1A TTPAYHATIKG DEDOUEVA EDQW:


https://data.worldbank.org/indicator/NY.GDP.MKTP.KD.ZG?view=chart

OwkovopLlko Mavemothuto ABnvwv Ap. Tp@wvag AgpovtloyAou

Maénua: “Xtatiotikn”
Yuvavtnon: 7n

‘EOTW TTWC 0€ evOIAPEPEI VA TTPOCBIOPIOEIC TOV HECO TOU TTANBUOHOU (M)
TWV PUOPWYV OIKOVOMIKAG AVATITUCNC YIA OAEC TIC XWPEC KA YEWYPAPIKES
TTEPIOXEC TOU TTAQVITN KATA TO £€10G 2020 !N

‘Exw N = 257 (apiBuoc¢ maparnpiocswv mAnbuouou, dnA. OAEC 01 XWPEC TOU
TTAQVATN)

KavovTag Toug atrapaitnToug UTTOAOYIONOUG BPiOKwW Kal TOV TTPAYMOTIKO
M€oo (M) Tou TTANBUopOU — u =-4,70

AKOUN, MTTOPW VA UTTOAOYIOW TNV TUTTIKA aTTOKAION TOU TTAnBucuou —
o=7,82



OwkovopLlko Mavemothuto ABnvwv Ap. Tp@wvag AgpovtloyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Yuvavtnon: 7n

‘EOTW TTWC 0€ evOIAPEPEI VA TTPOCBIOPIOEIC TOV HECO TOU TTANBUOHOU (M)
TWV PUOPWYV OIKOVOMIKAG AVATITUCNC YIA OAEC TIC XWPEC KA YEWYPAPIKES
TTEPIOXEC TOU TTAQVITN KATA TO £€10G 2020 !N

Step by step calculation

1. Add up all the numbers: Av 0A&c o1 TTaparnpnoeic Tou TAnBuouou
gival yvwaTEG TOTE UTTOPW VA UTTOAoyiow
Sum = Ix; = -26+-3+ @D +-3+-8 = -1208

Ta U Kal o

2. Count how many numbers there are:

n=257 N Sums of squares = £(x; - K)? = (-26 - -4.7)%4(-3 - -4.7)% @D +(-3 - -4.7)%+(-8 - -4.7)% = 1574793

3. Dividie the sum by the count: - {15’“793 e o ol -
0 o ——2-5_7-——— 6lnu7 - 7.8u7)
Ix; -1208 -
Average = — = =-4.7004
n 257




OwkovopLlko Mavemothuto ABnvwv Ap. Tp@wvag AgpovtloyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Yuvavtnon: 7n

‘EOTW TTWC 0€ evOIAPEPEI VA TTPOCBIOPIOEIC TOV HECO TOU TTANBUOHOU (M)
TWV PUOPWYV OIKOVOMIKAG AVATITUCNC YIA OAEC TIC XWPEC KA YEWYPAPIKES
TTEPIOXEC TOU TTAQVITN KATA TO £€10G 2020 !N

Ti 8a cuuBei Opwc av AEN cival yvwoTog o mpayuarikos uéEoog () Tou
mAnBuouou ; ; ;

AuTO urropéei va cupuBei TTOAU amrAd e1reidn O&v EXETE O1aBETINEC OAEC
TIC TPAYUATIKEC TAPATNPNOTEIC TOU TANOUOUOU . . .

TOTe, n KAAUTEPN EKTIINON TTOU UTTOPEITE VA EXETE YIA TOV AYVWOTO
TPAYMUATIKO UECO (M) TOU TANBUOOU gival 0 OEIyUATIKOC HETOC.




OwkovopLlko Mavemothuto ABnvwv Ap. Tp@wvag AgpovtloyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Yuvavtnon: 7n

‘EOTW TTWC 0€ evOIAPEPEI VA TTPOCBIOPIOEIC TOV HECO TOU TTANBUOHOU (M)
TWV PUOPWYV OIKOVOMIKAG AVATITUCNC YIA OAEC TIC XWPEC KA YEWYPAPIKES
TTEPIOXEC TOU TTAQVITN KATA TO £€10G 2020 !N

Ti 8a cuuBei Opwc av AEN cival yvwoTog o mpayuarikos uéEoog () Tou
TTAI]GUO'[JOlj ; ; ; Step by step calculation

1. Add up all the numbers:

lNape éva dciyua n = 20 raparnprioswv

Sum = Ix; = -5+4+ @ +-2+-3 = -27

2. Count how many numbers there are:

YmoAOyIoe Tov SEIyUATIKO UETO!:

n=20  Qgiyua n=20
n
Z xi 3. Dividie the sum by the count:

X == Ix -27
Average = — =
141 n 20




OwkovopLlko Mavemothuto ABnvwv Ap. Tp@wvag AgpovtloyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Yuvavtnon: 7n

‘EOTW TTWC 0€ evOIAPEPEI VA TTPOCBIOPIOEIC TOV HECO TOU TTANBUOHOU (M)
TWV PUOPWYV OIKOVOMIKAG AVATITUCNC YIA OAEC TIC XWPEC KAl YEWYPAPIKES
TTEPIOXEC TOU TTAQVITN KATA TO £€10G 2020 !N

Karaokeuaoe éva 95% Aiaornua Eurmrioroouvng yia rov Ayvworo
lNpayuariko Méoo rou lNNAnGuouou (u):

P (X O&iyu.uéooc¢ - Za/2 * turmr.ammokA.O&Iy . UEC.
<u<

X _Oociyu.puéococ + Za/2 * rumr.amokA.O&Iyu.UED. )
=95%



OwkovopLlko Mavemothuto ABnvwv Ap. Tp@wvag AgpovtloyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Yuvavtnon: 7n

Eorw mmw¢ n o givalr yvwaorh (0=7,82)

‘EOTW TTWC 0€ evOIAPEPEI VA TTPOCBIOPIOEIC TOV HECO TOU TTANBUOHOU (M)
TWV PUOPWYV OIKOVOMIKAG AVATITUCNC YIA OAEC TIC XWPEC KAl YEWYPAPIKES
TTEPIOXEC TOU TTAQVITN KATA TO £€10G 2020 !N

Karaokeuaoe éva 95% Aiaornua Eurmrioroouvng yia rov Ayvworo

lNpayuariko Méoo rou lNNAnGuouou (u):
7,82 7,82

-1,35 AN -1,35 \




z .00 .01 .02 .03 .04 .05 .07 .08 .09

-3.4 .0003 .0003 .0003 .0003 .0003 .0003 .0003 .0003 .0003 .0002

-3.2 .0007 .0007 .0006 .0006 .0006 .0006 .0006 .0005 .0005 .0005

-3.0 .0013 .0013 .0013 .0012 .0012 .0011 .0011 0011 .0010 .0010

0022 .0021 .0021 .0020 .0019

-2.8 .0026 .0025 .0024 0023 .0023

.0041 .0040 .0039 .0038 .0037 -0036

—-2.6 .0047 .0045 .0044 .0043

—-2.4 .0082 .0080 .0078 .0075 .0073 .0071 .0069 .0068 .0066 .0064

.0122 .0119 0116 .0113 .0110

-2.2 0139 .0136 .0132 .0129 .0125

a/2 =0,05/2 =0,025 — Z=+%-1,96

.0222 0217 .0212 .0207 .0202 192 0188 .0183

.0359 .0351 0344 .0336 .0329 .0322 0314 .0307 .0301 .0294

-1.6 .0548 .0537 0526 .0516 .0505 .0495 .0485 .0475 .0465 .0455

-1.4 .0808 0793 .0778 .0764 .0749 .0735 0721 .0708 .0694 .0681



OwkovopLlko Mavemothuto ABnvwv Ap. Tp@wvag AgpovtloyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Yuvavtnon: 7n

‘EOTW TTWC 0€ evOIAPEPEI VA TTPOCBIOPIOEIC TOV HECO TOU TTANBUOHOU (M)
TWV PUOPWYV OIKOVOMIKAG AVATITUCNC YIA OAEC TIC XWPEC KAl YEWYPAPIKES
TTEPIOXEC TOU TTAQVITN KATA TO £€10G 2020 !N

Karaokeuaoe éva 95% Aiaornua Eurmrioroouvng yia rov Ayvworo
lNpayuariko Méoo rou lNNAnGuouou (u):

P(-1,35-1,96 * 1,749< u <-1,35 + 1,96 * 1,749 )

TO U (av gixa TéAsIa

70 d1a0THUA UETA OTO — 0 .
orroio Oa Bpiokeral 95% mANPo@opnan)
TO U yia a=5% T~ \

P (-4,77 < p < +2,07) = 95%



OwkovopLlko Mavemothuto ABnvwv Ap. Tp@wvag AgpovtloyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Yuvavtnon: 7n

‘EOTW TTWC 0€ evOIAPEPEI VA TTPOCBIOPIOEIC TOV HECO TOU TTANBUOHOU (M)
TWV PUOPWYV OIKOVOMIKAG AVATITUCNC YIA OAEC TIC XWPEC KAl YEWYPAPIKES
TTEPIOXEC TOU TTAQVITN KATA TO £€10G 2020 !N

Karaokeuaoe éva 95% Aiaornua Eurmrioroouvng yia rov Ayvworo
lNpayuariko Méoo rou lNNAnGuouou (u):

AkpiBwc¢ 1o id1o 8a BydAsl kal o UTTOAoOyYIOTAC AV
OOKILUAOOUNE TNV EQAPOYN:


https://www.statskingdom.com/confidence-interval-calculator.html

OwkovopLlko Mavemothuto ABnvwv Ap. Tpupwvag Aspgovt{oyAou
Maénpua: “Xtatiotikn”
Yuvavtnon: 7n

Confidence Interval Calculator

The confidence interval calculator computes either the confidence interval of the mean or the confidence interval of the standard deviation, with calculation
steps.”

I Mean confidence interval: [-4.7772, 2.0772]. I

Confidence interval type: Datais:

Mean confidence interval v Average, SD, n :
Average (X): Sample size (n):

-1.35 v 20 <
Do you know the population SD (0)? Population standard deviation (0):

Yes (use normal distribution) o1 782 s
Confidence Level (CL): Rounding:

0.95 v -

>



https://www.statskingdom.com/confidence-interval-calculator.html

OwkovopLko Mavemothuto ABnvwv Ap. Tpopwvag AgpovtloyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Juvavtnon: 7n

MNepitrTwon 2n: AyvwoTtn o Tou TTANBuouou
aAAG peydAa deiypaTta (n>25)

Karaokesvuaoe éva 95% Aiaornua Eurmrioroouvng yia rov Ayvworo
lNpayuariko Méoo rou lNNAnGuouou (u):

O rurro¢ pével idI0C ATTAa avri yia Tnv O XPNOIMOTTOIEIC TNV S TOU
ogiyuaro¢




OwkovopLko Mavemothuto ABnvwv Ap. Tpopwvag AgpovtloyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Juvavtnon: 7n

MNepitrTwon 2n: AyvwoTtn o Tou TTANBuouou
aAAG peydAa deiypaTta (n>25)

Karaokesuaoe éva 95% Aiaornua Eurmrioroouvng yia rov Ayvworo
lNpayuariko Méoo rou lNNAnGuouou (u):
‘Eorw mmw¢ maipveic éva pugyaldo osiyua n = 30 raparnproswy.

Mrropeic va umroAoyioesic Tnv SEIYUATIKN pEoN TIUN
Kal TNV OEIYUATIKN TUTTIKI) atrokAion !!!




OwkovopLko Mavemothuto ABnvwv
Maénua: “Xtatiotikn”
Juvavtnon: 7n

Ap. Tpopwvag AgpovtloyAou

MNepitrTwon 2n: AyvwoTtn o Tou TTANBuouou

aAAG peydAa deiypata (n>25)

Karaokesuaoe éva 95% Aiaornua Eurmrioroouvng yia rov Ayvworo
lNpayuariko Méoo rou lNNAnGuouou (u):

Step by step calculation

1. Add up all the numbers:

Sum = Ix; = -15+1+ @D +-1+-3 = -122
2. Count how many numbers there are:
n=30

3. Dividie the sum by the count:

Ix; -122
Average = — = —— £ -4.0667
n 30

New =3 = 2121 - AL - 40667
Sums of squares = L(x; - X)? = (~15 - -4.067)%(1 - -4.067)%+ @XEW +(-1 - -4.067)%+(-3 - -4.067)* = 673.8667

S= ZI:l(x' —X)‘
n=1

- [673.8667 _
§= T \/23.2368




OwkovopLko Mavemothuto ABnvwv Ap. Tpopwvag AgpovtloyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Juvavtnon: 7n

‘EOTW TTWG o€ evOIAPEPEI VA TTPOCBIOPIOEIC TOV HECO TOU TTANBUOHOU (M)
TWV PUOPWYV OIKOVOMIKAG AVATITUCNG YIA OAEC TIC XWPEC KA YEWYPAPIKES
TTEPIOXEC TOU TTAQVITN KATA TO £€10G 2020 !

Karaokesuaoe éva 95% Aiaornua Eurmrioroouvng yia rov Ayvworo

lNpayuariko Méoo rou lNNAnGuouou (u):
4,82 4,82

4,06 AN -4,06 \




OwkovopLko Mavemothuto ABnvwv Ap. Tpopwvag AgpovtloyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Juvavtnon: 7n

‘EOTW TTWG o€ evOIAPEPEI VA TTPOCBIOPIOEIC TOV HECO TOU TTANBUOHOU (M)
TWV PUOPWYV OIKOVOMIKAG AVATITUCNG YIA OAEC TIC XWPEC KA YEWYPAPIKES
TTEPIOXEC TOU TTAQVITN KATA TO £€10G 2020 !

Karaokesuaoe éva 95% Aiaornua Eurmrioroouvng yia rov Ayvworo
lNpayuariko Méoo rou lNNAnGuouou (u):

P (-4,06 - 1,96 * 0,88< u <-4,06 + 1,96 * 0,88 )

TO U (av gixa TéAcIa

70 d1Q0ThHHA UETA OTO - 0 .
orroio Ba Bpiokeral 95% mANPo®opnan)
T0 U yiad a=5% \ \

P (-5,78 < p < -3,21) = 95%



OwkovopLko Mavemothuto ABnvwv Ap. TpoYwvag AgpovtloyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Juvavtnon: 7n

MepirTwon 3n: AyvwoTtn o Tou TTANBuouoU
aAAG HIKpA dgiypaTa (n<25)

Karaokesvuaoe éva 95% Aiaornua Eurrioroouvng yia rov Ayvworo
lNpayuariko Méoo rou lNNAnGuouou (u):

O rurro¢ pével idI0¢ arTAa avri yia Tnv o XpNOIMOTTOIEIC TNV S TOU
ociypuaro¢c karavriviaZrnvt. ..

— S5

od

t
K S pu< yA £
3




OwkovopLko Mavemothuto ABnvwv Ap. TpoYwvag AgpovtloyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Juvavtnon: 7n

MepirTwon 3n: AyvwoTtn o Tou TTANBuouoU
aAAG peydAa deiypaTta (n>25)

Karaokesvuaoe éva 95% Aiaornua Eurmrioroouvng yia rov Ayvworo
lNpayuariko Méoo rou lNNAnGuouou (u):
‘Eorw mmw¢ maipveic éva pIkpo ociyua n = 15 maparnprnoswy.

Mrropeic va umroAoyioesiS Tnv SEIYUATIKN uEon TIUN
Kal TNV OEIYUATIKN TUTTIKI) atrokAion !




OwkovopLko Mavemothuto ABnvwv
Maénua: “Xtatiotikn”
Juvavtnon: 7n

Ap. TpoYwvag AgpovtloyAou

MepirTwon 3n: AyvwoTtn o Tou TTANBuouoU

aAAG HIKpA dgiypaTa (n<25)

Karaokesuaoe éva 95% Aiaornua Eurmrioroouvng yia rov Ayvworo
lNpayuariko Méoo rou lNNAnGuouou (u):

Step by step calculation

1. Add up all the numbers:

2. Count how many numbers there are:
n=15

3. Dividie the sum by the count:

Ix; =72
Average = — = —
n 15

Sum = Ix; = 3+-12+ @& +-3+-3 = -72

= (/2844 _ 134 =
S= 15-1 = 4/20.3143(= 4.5071
S




OwkovopLko Mavemothuto ABnvwv Ap. TpoYwvag AgpovtloyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Juvavtnon: 7n

MepirTwon 3n: AyvwoTtn o Tou TTANBuouoU
aAAG HIKpA dgiypaTa (n<25)

Karaokesvuaoe éva 95% Aiaornua Eurrioroouvng yia rov Ayvworo
lNpayuariko Méoo rou lNNAnGuouou (u):

O rurro¢ pével idI0¢ arTAa avri yia Tnv o XpNOIMOTTOIEIC TNV S TOU
ociyuaroc karavriyiaZtnvt. ..
4,5 2,145 A5 2.145_

-4,8_"“\3 /
A4 Ze S,ug\;( | g %a
Jn Jn

/
15 15




GIKATAANKTO t-test table
(OiTTAEUPO)

ts L) 35 f 90 € os tors LT t 005 t s t oe0s
025 020 015 010 0.05 0 0.01 0.005 0.001 0.0005]|
050 040 030 020 010 C005 ) 0.02 001 0.002 0.001

[ —

1.000 1.376 1.963 3.078 6.314 1271 31.82 6366 318.31 636.62
0.816 1.061 1.386 1.886 2.920 4.303 6.965 9925 22327 31.599
0.765 0.978 1.250 1.638 2.353 3.182 4.541 5841 10215 12924
0.741 0.941 1.190 1.533 2.132 2776 3.747 4.604 7173 8.610
0.727 0.920 1.156 1476 2.015 2571 3.365 4.032 5.893 6.869
0.718 0.906 1.134 1.440 1.943 2447 3.143 3.707 5.208 5.959
0.711 0.896 1.119 1415 1.895 2.385 2.998 3.499 4,785 5.408
0.706 0.889 1.108 1.397 1.860 2.306 2.896 3.355 4,501 5.041
0.703 0.883 1.100 1.383 1.833 2.262 2821 3.250 4297 4.781
0.700 0.879 1.093 1.372 1.812 2228 2.764 3.169 4144 4.587
0.697 0.876 1.088 1.363 1.796 2201 2.718 3.106 4.025 4.437
0.695 0.873 1.083 1.356 1.782 2179 2681 3.055 3.930 4318
0.694 0.870 1.079 1.350 1.771 Be 2.650 3.012 3.852 4221
0.692 0.868 1.076 1.345 1.761 2624 2977 3.787 4.140
0.691 0.866 1.074 1.341 1.753 31 2.602 2.947 3.733 4.073
0.690 0.865 1.071 1.337 1.746 2120 2583 2.921 3.686 4.015
0.689 0.863 1.069 1.333 1.740 2110 2.567 2.898 3.646 3.965
0.688 0.862 1.067 1.330 1.734 2101 2.552 2878 3610 3.922
0.688 0.861 1.066 1.328 1.729 2.093 2.539 2.861 3.579 3.883
0.687 0.860 1.064 1.325 1.725 2.086 2.528 2.845 3.552 3.850
0.686 0.859 1.063 1.323 1.721 2.080 2518 2.831 3.527 3.819




OwkovopLko Mavemothuto ABnvwv Ap. TpoYwvag AgpovtloyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Juvavtnon: 7n

‘EOTW TTWG o€ evOIAPEPEI VA TTPOCDIOPIOEIC TOV HECO TOU TTANBUOHOU (M)
TWV PUOPWYV OIKOVOMIKAG AVATITUCNG YIA OAEC TIC XWPEC KA YEWYPAPIKES
TTEPIOXEC TOU TTAQVITN KATA TO £€10G 2020 !

Karaokesvuaoe éva 95% Aiaornua Eurmrioroouvng yia rov Ayvworo
lNpayuariko Méoo rou lNNAnGuouou (u):

P(-4,8-2,145*1,16< u <-4,8 + 2,145 * 1,16 )

TO U (av gixa TéAsIa

70 dla0THUA UETA OTO — 0 .
orroio Oa Bpiokeral 95% lTAnpo<pop\/ja n)

—FO
Touyaa 5% P (-7,28 <up< -2,31) =95%



OwkovopLko Mavemothuto ABnvwv Ap. TpoYwvag AgpovtloyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Juvavtnon: 7n

‘EOTW TTWG o€ evOIAPEPEI VA TTPOCDIOPIOEIC TOV HECO TOU TTANBUOHOU (M)
TWV PUOPWYV OIKOVOMIKAG AVATITUCNG YIA OAEC TIC XWPEC KA YEWYPAPIKES
TTEPIOXEC TOU TTAQVITN KATA TO £€10G 2020 !

Karaokesvuaoe éva 95% Aiaornua Eurmrioroouvng yia rov Ayvworo
lNpayuariko Méoo rou lNNAnGuouou (u):

AkpiIBwc¢ 1o id10 8a BydAsl kal o UTTOAoOyIOTAC AV
OOKILUAOOUNE TNV EQAPOYN:


https://www.statskingdom.com/confidence-interval-calculator.html

OwkovopLko Mavemothuto ABnvwv Ap. Tpupwvag Aspovt{oyAou
Maénpua: “2tatiotikn”
Juvavtnon: 7n

Confidence Interval Calculator

The confidence interval calculator computes either the confidence interval of the mean or the confidence interval of the standard deviation, with calculation
steps.”

I Mean confidence interval: [-7.292 , -2.308]. I

Confidence interval type: Data is:

Mean confidence interval v Average, SD, n v
Average (X): Sample size (n):

-4.8 < 15 v
Do you know the population SD (0)? Sample standard deviation (S):

No (use t-distribution) all a5 s
Confidence Level (CL): Rounding:

0.95 9 4

“<p



https://www.statskingdom.com/confidence-interval-calculator.html

OwkovopLlko Mavemothuto ABnvwv Ap. Tp@wvag AgpovtloyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Yuvavtnon: 7n

[a va douue 11 Kavaue ...

u o X S i [ ... ]
TTAnBuopog | -4,70 7,82 - -
ociyua A ayvworo | 7,82 -1,35 | -
ociyua B ayvwaoro | - -406 4,82
ociypa I AyvwoTo | - -4.8 4,50

, , . , uéoa edw Ba Bpiokeral kara 95%
Kai Ta 3 O&iyuata Katagepav va TECOUV UEOQ ... o mpayuarkoc Héooc pubudc avamTuénc via

(to mpayuariko u Bpiokeral yéoa ora A.E) OAeg TI¢ xwpeg Tou KOapou 1o 2020



OwkovopLlko Mavemothuto ABnvwv Ap. Tp@wvag AgpovtloyAou

Mdaénua: “XTatioTikn
Yuvavtnon: 7n

E@apuoyEG yia eEaoKnon
OTNV EKTIMNON EVOG
OI0CTHMATOG EUTTIOTOOUVNG
Yid TOV AYyVWOTO TTPAYHATIKO

MECO TOU TTANOUOoUOU (M)



Country Name 2022
Albania
Austria
Bulgaria
Belarus
Czechia
Germany
Spain
Finland
Greece
Ireland
Iceland
Netherlands
Norway
Poland
Romania
Serbia

Ukraine

Ap. Tp@wvag AgpovtloyAou

9,9
4,8
' Na karaokevaorei éva 95% kai éva 90% Sidornua
14,9 p - ,
EUTTIOTOOUVNC YIA TOV TTPAYMATIKO UECO TOU
8,7 , ” ’ ’
. mAnBuouou yia rov pubuo TAnbwpiocuou 1o éro¢ 2022
. ornv Eupwrmn.
Y -

6,5

6,8

8,9

6,2

28,2

10,7

12,1

10,5

34,9

Exw éva ociyua n = 17 maparnpioswy (UIKpo Ociyua).

Mrropw va urroAoyiow Tov d<IyuaTiKo UECO Kal ThV
OEIYUQATIKN TUTTIKN QTTOKAION.

Eiuai otnv 3n mepitrrwon (BA. ayvwoTtn o Kail UIKPO
ociyua).



Ap. Tpupwvag Aspgovt{oyAou

Country Name 2022
Albania 9.9 Step by step calculation
Austria *81 | 1. Add up all the numbers:
Bulgaria 15,9
Belarus 19/ | Sum =Ex;=9.9+4.8+ @D +10.5+34.9 = 195.2
Czechia 8,7

2. Count how many numbers there are:
Germany 6,1
Spain 47 | n=17
Finland 5,4

3. Dividie the sum by the count:
Greece 6,5 /
Ireland 6,8 IX; 195.20000000000002

Average = — = =11.4824
Iceland 8,9 n 17
Netherlands 6,2 E"

X
Norway 232| | Mean =g = =151 =192 = 114804
Poland 10,7/ | Sums of squares = I(x; - X)? = (9.9 - 11.482)%+(4.8 - 11.482)*+ @XXW +(10.5 - 11.482)%+(34.9 - 11.482)? = 1109.2047
Romania 12,1 §= ZL l (X, W X)2
, = V n-1

Serbia 10,5
Ukraine 34,9 _ [TT092047 _ /

S= \/—17-1 = 4/69.3253 € 8.3262

S ——



OwkovopLlko Mavemothuto ABnvwv Ap. Tp@wvag AgpovtloyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Yuvavtnon: 7n

MepirTwon 3n: AyvwoTtn o Tou TTANBuouoU
aAAG HIKpA dgiypaTa (n<25)

Karaokesuaoe éva 95% Aiaornua Eurmrioroouvng yia rov Ayvworo
lNpayuariko Méoo rou lNNAnGuouou (u):

O rurro¢ pével id10C atTAa avri yia Tnv O XPNOIMOTTOIEIC TNV S TOU

ociyuaro¢ karavriviaZrnvt. ..

8,32 2,12 832
1148 " \g

TNy
A4 K S pu< yA £

Jn 5 Jn
17 17

11,48 —




OIKATAANKTO

t-test table

trs 50 tas t 90 os ‘m o0 t o5 t oo € 9005
0.25 0.20 0.15 0.10 0.05 0.01 0.005 0.001 o. 0005'
0.50 0.40 0.30 0.20 0.10 0.02 0.01 0.002 0.001
1.000 1.376 1.963 3.078 6.314 12.71 31.82 63.66 318.31 636.62
0.816 1.061 1.386 1.886 2.920 4.303 6.965 9.925 22.327 31.599
0.765 0.978 1.250 1.638 2.353 3.182 4.541 5.841 10.215 12.924
0.741 0.941 1.180 1.533 2.132 2776 3.747 4.604 7.173 8.610
0.727 0.920 1.156 1.476 2.015 2571 3.365 4.032 5.893 6.869
0.718 0.906 1.134 1.440 1.943 2.447 3.143 3.707 5.208 5.959
0.711 0.896 1.119 1415 1.895 2.365 2998 3.499 4,785 5.408
0.706 0.889 1.108 1.397 1.860 2.306 2.896 3.355 4,501 5.041
0.703 0.883 1.100 1.383 1.833 2.262 2821 3.250 4,297 4781
0.700 0.879 1.083 1.372 1.812 2228 2.764 3.169 4,144 4,587
0.697 0.876 1.088 1.363 1.796 2.201 2.718 3.106 4.025 4437
0.695 0.873 1.083 1.356 1.782 2179 2.681 3.055 3.930 4318
0.694 0.870 1.079 1.350 1.771 2.160 2.650 3.012 3.852 4221
0.692 0.868 1.076 1.345 1.761 2.145 2.624 2977 3.787 4.140
0.691 0.866 1.074 1.341 1.753 2.602 2.947 3.733 4.073
0.690 0.865 1.071 1.337 1.746 *GE:’ 2583 2921 3.686 4.015
0.689 0.863 1.069 1.333 1.740 o ¥ 2.567 2.898 3.646 3.965
0.688 0.862 1.067 1.330 1.734 2101 2.552 2878 3610 3.922
0.688 0.861 1.066 1.328 1.729 2.093 2539 2.861 3.579 3.883
0.687 0.860 1.064 1.325 1.725 2.086 2528 2.845 3.552 3.850
0.686 0.859 1.063 1.323 1.721 2.080 2518 2831 3.527 3.819

a=5%




OwkovopLlko Mavemothuto ABnvwv Ap. Tp@wvag AgpovtloyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Yuvavtnon: 7n

‘EOTW TTWC 0€ evOIAPEPEI VA TTPOCBIOPIOEIC TOV HECO TOU TTANBUOHOU (M)
TOU PpUBPOU TTANBWPICHOU YIa OAEC TIC XWPEG TNG EUPWTTNG KATA TO £€TOC
2022

Karaokeuaoe éva 95% Aiaornua Eurmrioroouvng yia rov Ayvworo
lNpayuariko Méoo rou lNNAnGuouou (u):

P (11,48 - 2,01 *2,12< u < 11,48 + 2,01 * 2,12

70 d1a0THUA UETA OTO = 959,
orToio Ba BpiokeTai

0 [ V18 0=5% \ b (7 51 < i < 15,74) = 95%



OwkovopLlko Mavemothuto ABnvwv Ap. Tp@wvag AgpovtloyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Yuvavtnon: 7n

‘EOTW TTWC 0€ evOIAPEPEI VA TTPOCBIOPIOEIC TOV HECO TOU TTANBUOHOU (M)
TOU PpUBPOU TTANBWPICHOU YIa OAEC TIC XWPEG TNG EUPWTTNG KATA TO £€TOC
2022

Karaokesvuaoe éva 90% Aiaornua Eurmrioroouvng yia rov Ayvworo
lNpayuariko Méoo rou lNNAnGuouou (u):

P (11,48 - 2,01 *1,746< u < 11,48 + 2,01 * 1,746 )

70 d1a0THUA UETA OTO = 90%
orToio Ba BpiokeTai

TO [ VIa a=5% \ P (7,97 < p < 14,98) = 90%



OIKATAANKTO

test tablio=10%

ts t s s L) € os tors 20 t o5 t s t oe0s
0.25 0.20 0.15 0.10 0_( 0.025 0.01 0.005 0.001 0.0005'
050 040 030 020 C010 )005 0.02 001 0.002 0.001
1000 1376 1963 3078 6314 1271 3182 6366 31831 636.62
0816 1.061 1386 1886 2920 4303 6965 9925 22327 31.599
0765 0978 1250 1638 2353 3182 4541 5841 10215 12924
0741 0941 1190 1533 2132 2776 3747 4604 7473 8610
0727 0920 1156 1476 2015 2571 3365 4032 5893  6.869
0718 0906 1.134 1440 1943 2447 3143 3707 5208 50959
0711 089 1.119 1415 1.895 2365 2998 3499 4785 5408
0706 0889 1.108 1.397 1.860 2306 2896 3355 4501  5.041
0703 0883 1.100 1.383 1.833 2262 2821 3250 4297 4.781
0700 0879 1.093 1372 1.812 2228 2764 3169 4144 4587
0697 0876 1.088 1363 1796 2201 2718 3.106 4025 4.437
0695 0873 1083 1356 1782 2179 2681 3055 3930 4.318
0694 0870 1079 1350 1771 2160 2650 3.012 3852  4.221
0692 0868 1076 1345 1761 2145 2624 2977 3787  4.140
0691 0866 1074 1341 , 2131 2602 2947 3733  4.073
0690 0865 1071  1.337 “@ 2120 2583 29021 3686  4.015
0689 0863 1069  1.333 wt~” 2110 2567 2898 3646  3.965
0688 0862 1.067 1330 1734 2101 2552 2878 3610 3.922
0688 0861 1.066 1328 1729 2093 2539 2861 3579  3.883
0687 0.860 1.064 1325 1725 2086 2528 2845 3552  3.850
0686 0859 1.063 1323 1721 2080 2518 2831 3527 3.819



OwkovopLko Mavemothuto ABnvwv Ap. Tpopwvag AgpovtloyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Juvavtnon: 7n

T1 Ba viver av ueyaAwow 1o TANBOC TWV TTAPATNPNCEWY ; ; ;

Na karaoksuvaorei éva 95% kai éva 90% SiaoTnua EUTIoToouUvVnNG YIid TOV
TPAYMATIKO NECO TOU TTANBUOOU yia Tov puBud mAnbwpiouou 1o éro¢ 2022
ornv Eupwrrn.

Exw éva ociyua n = 30 maparnpnoswy (MeydAo osiyua).

Mrropw va utroAoyiow Tov OEIyuaTIKO UECO Kal TNV OEIYUATIKY TUTTIKN aTTOKAION.

Eiuai otnv 2n mepitrrwon (BA. ayvwoTtn o Kail ueyalo ociyua).



Country Name

2022

Bulsaria

Switzerianmnd

Cyprus

Czechia

GSGermany

Denmark

Spain

Estonmnia

Fimlanmndad

Framce

United Kingdom

Greecse

Croatia

Hungary

Irelamd

lcelanmnd

=

Italy

Lithhuania

Luxermbours

Latwvia

North vMiacedonia

MNMalta

Netherlanmnds

Norway

Polanmnd

Portugsal

Romania

Slovak Republic

Slovenia

Sweden

"

W
NWooMOMONMROWMWNONLOOONND

b

N o
00

"
"

W
DNNINW




OwkovopLko Mavemothuto ABnvwv
Maénpua: “Xtatiotikn”
Juvavtnon: 7n

Step by step calculation

1. Add up all the numbers:

Ap. Tpupwvag Agpovt{oyAou

Sum = Ix; = 16+2+ (B +7+6 = 259
2. Count how many numbers there are:
n=30

3. Dividie the sum by the count:

Mean = = =1zt _ 258

=B =ae
Sums of squares = L(x; - %)* = (16 - 8.633)2+(2 - 8.633)2+ @HEM +(7 - 8.633)%4+(6 - 8.633)* = 794.9667
ZH (XI ! x)2

i=]
n

=
S
5= DAL L9607 . 27'4125£IvuarlKﬁ

L=

259
30

X

Average

UEOOC

@ OEIYLUATIKOG

TUTT. ATTOKAION




OwkovopLko Mavemothuto ABnvwv Ap. Tpopwvag AgpovtloyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Juvavtnon: 7n

MNepitrTwon 2n: AyvwoTtn o Tou TTANBuouou
aAAG peydAa deiypaTta (n>25)

Karaokesvuaoe éva 95% Aiaornua Eurmrioroouvng yia rov Ayvworo
lNpayuariko Méoo rou lNNAnGuouou (u):

O rurro¢ pével idI0C ATTAa avri yia Tnv O XPNOIMOTTOIEIC TNV S TOU
ogiyuaro¢




OwkovopLko Mavemothuto ABnvwv Ap. Tpopwvag AgpovtloyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Juvavtnon: 7n

‘EOTW TTWG o€ evOIAPEPEI VA TTPOCBIOPIOEIC TOV HECO TOU TTANBUOHOU (M)
TOU pUBPOU TTANBWEICHOU YIa OAEC TIC XWPEG TNG EUPWTTNG KATA TO £€TOC
2022

Karaokesuaoe éva 95% Aiaornua Eurmrioroouvng yia rov Ayvworo
lNpayuariko Méoo rou lNNAnGuouou (u):

P(8,63-095*1,96<u<8,63+0,95"1,96)

70 O1Q0THHA UETA OTO = 959,
orroio Ba BpiokeTai

=50
T0 U yia a=5%\, P (6,768 < p <10,50) = 95%



OwkovopLko Mavemothuto ABnvwv Ap. Tpopwvag AgpovtloyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Juvavtnon: 7n

‘EOTW TTWG o€ evOIAPEPEI VA TTPOCBIOPIOEIC TOV HECO TOU TTANBUOHOU (M)
TOU pUBPOU TTANBWEICHOU YIa OAEC TIC XWPEG TNG EUPWTTNG KATA TO £€TOC
2022

Karaokesuaoe éva 90% Aiaornua Eurmrioroouvng yia rov Ayvworo
lNpayuariko Méoo rou lNNAnGuouou (u):

P(8,63-095*1,64<pu<8,63+0,95%1,64)

70 O1Q0THHA UETA OTO = 90%
orroio Ba BpiokeTai

=50
T0 U yIa a=5% \ P (7,072 < p <10,18) = 90%



z .00 .01 .02 .03 .05 .06 .07 .08 .09
-3.4 .0003 .0003 .0003 .0003 .0003 .0003 .0003 .0003 .0003 .0002

-3.2 .0007 .0007 .0006 .0006 0006 .0006 .0006 .0005 .000S .0005

-3.0 .0013 .0013 .0013 .0012 .0012 .0011 .0011 .0011  .0010 .0010

-2.8 .0026 0025 .0024 .0023 0023 .0022 .0021 .0021 .0020 .0019

.0047 0045 .0044 .0043 .0041 .0040 .0039 .0038 .0037 .0036

|
N
a

2.4 .0082 .0080 .0078 .0075 .0073 .0071 .0069 .0068 .0066 .0064

.0139 0136 .0132 .0129 0125 0122  .0119 0116 0113 .0110

a/2=0,1/2=0,05 — Z=+-1,64

-2.0 .0228 0222 0217 0212 .0207 0202 .0197 .0192 0188 .0183

I
N
N

-1.8 .0359 .0351 .0344 .0336 .0329 0322 .0314 .0307 .0301 .0294

(-1.6 ).0548 .0537 .0526 .0516 C.0505 ) .0495 .0485 .0475 .0465  .0455

-1.4 .0808 .0793 .0778 0764  .0749 0735 0721 .0708 .06594 .0681



OwkovopLlko Mavemothuto ABnvwv Ap. Tp@wvag AgpovtloyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Yuvavtnon: 7n

[a va douue 11 Kavaue ...

M o X S i [... o]
TTANBuopdg | - - - - - - -
ociyua A ayvwaoro | - 11,48 | 8,32 n=17 [7,21 15,74]
ociyua B ayvwaoro | - 8,63 5,23 n=30 [6,76 10,5]

/

Faa=5% ytoa e 6a Boiokerar kard 95%
O TTPAYUATIKOS HECOC pUBUOS TTAnBwpIoLOU
via TIC XwpeS tnS Eupwrrng ro 2022



OwkovopLlko Mavemothuto ABnvwv Ap. Tp@wvag AgpovtloyAou
Maénua: “Xtatiotikn”
Yuvavtnon: 7n

[a va douue 11 Kavaue ...

M o X S i [... o]
TTANBuopdg | - - - - -
ociyua A ayvwaoro | - 11,48 | 8,32 n=17 [7,97 14,98]
ociyua B ayvwaoro | - 8,63 5,23 n=30 [7,07 10,18]

/

la a=10% uéoa e 6a Boiokerar kard 90%
O TTPAYUATIKOS HECOC pUBUOS TTAnBwpIoLOU
via TIC XwpeS tnS Eupwrrng ro 2022



